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Câu 1. (3,0 điểm)  Giải các phương trình sau:
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Câu 2. (2,0 điểm)
a) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số : 
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b) Tìm các số tự nhiên x để giá trị của biểu thức 
[image: image6.wmf](
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 không nhỏ hơn giá trị của biểu thức 
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Câu 3. (1,5 điểm) Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình.
Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc 40 km/h. Sau đó 30 phút, một người đi ô tô cũng đi từ A đến B nhưng đi với vận tốc 50 km/h. Hai người đến B cùng một lúc. Tính chiều dài đoạn đường AB.

Câu 4. (3,0 điểm)
Cho tam giác ABC vuông tại A, có 
[image: image8.wmf]ABAC
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. Vẽ 
[image: image9.wmf]AHBC (HBC)
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a) Chứng minh 
[image: image10.wmf]HBAABC

DD
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b) Tính độ dài các cạnh BC và AH nếu 
[image: image11.wmf]AB9cm,AC12cm
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c) Trên cạnh HC lấy điểm M sao cho 
[image: image12.wmf]HMHA

=

. Qua M  vẽ đường thẳng vuông góc với cạnh BC cắt AC tại I. Qua C vẽ đường thẳng vuông góc với cạnh BC cắt tia phân giác của góc IMC tại K. Chứng minh 3 điểm H, I, K thẳng hàng. 

Câu 5. (0,5 điểm)
Cho hai số dương 
[image: image13.wmf]a

và 
[image: image14.wmf]b

có tổng bằng 1. Chứng minh rằng: 
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	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1. (3,0 điểm)
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0,75 điểm
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[image: image19.wmf]Vậy PT có nghiệm  
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	Kết luận nghiệm đúng
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	c)
0,75 điểm
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Điều kiện 
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	Đối chiếu với điều kiện kết luận nghiệm x = 3
	0,25

	
	*Lưu ý: HS không tìm đk 
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 và giải ra được x =
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; x=3  là nghiệm của PT thì cho 0,5 điểm
	

	d)
0,75 điểm
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	Đối chiếu với ĐKXĐ và kết luận x = 0 là nghiệm
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	Câu 2 (2,0 điểm)

	a)
1,0 điểm


	Giải BPT 
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	Vậy bất PT có nghiệm 
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	Biểu diễn đúng tập nghiệm của bất PT 
	0,25

	b)
1,0 điểm


	Vì giá trị của biểu thức 
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 không nhỏ hơn giá trị của biểu thức 
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	Các số tự nhiên x thỏa mãn là 
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	Câu 3 (1,5 điểm)

	1,5 điểm
	Gọi chiều dài đoạn đường AB là x(km); (ĐK x>0)
	0,25

	
	Thời gian người đi xe máy đi từ A đến B là 
[image: image43.wmf]40
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Thời gian người đi ô tô đi từ A đến B là 
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	Vì người đi ô tô xuất phát sau  
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 (h) và hai người đến B cùng một lúc nên ta có phương trình:
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	Đối chiếu ĐK và KL:
Vậy chiều dài của đoạn đường AB là 100 km
	0,25

	Câu 4 (3,0 điểm)

	
	Học sinh vẽ đúng hình 1
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	a)
0,75 điểm
	Xét 
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	Do vậy
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	b)
1,0 điểm
	Theo định lí Py-ta-go ta có: 
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	Mặt khác 
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	c)
1,0 điểm
	Vì IM//AH nên 
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 (1) (định lí Ta-let)
Mặt khác MK là tia phân giác 
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Do vậy tam giác MCK vuông cân tại C 
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Lại có 
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	Xét 
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 và 
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Do vậy
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	Suy ra 
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Do đó 3 điểm H, I, K thẳng hàng.
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	Câu 5 (0,5 điểm)

	
	Trước hết ta chứng minh bất đẳng thức sau:
Với hai số 
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 ta luôn có: 
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Thật vậy với  
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Vì (**) luôn đúng với mọi x, y >0 nên BĐT (*) được chứng minh
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	Ta có: 
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Áp dụng BĐT (*) ta có
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[image: image78.wmf]22222

111116

6

abab2abab2ab(ab)

+=++³=

+++



	0,25








T-DH01-HKII8-1718








T-DH01-HKI8-1718








_1586710085.unknown

_1586711985.unknown

_1586963361.unknown

_1586964483.unknown

_1586964500.unknown

_1586964508.unknown

_1586964492.unknown

_1586964463.unknown

_1586964473.unknown

_1586964398.unknown

_1586964453.unknown

_1586964431.unknown

_1586964388.unknown

_1586712187.unknown

_1586712263.unknown

_1586712313.unknown

_1586718540.unknown

_1586752649.unknown

_1586963162.unknown

_1586752648.unknown

_1586752516.unknown

_1586718335.unknown

_1586718372.unknown

_1586712411.unknown

_1586718310.unknown

_1586712306.unknown

_1586712219.unknown

_1586712233.unknown

_1586712204.unknown

_1586712095.unknown

_1586712122.unknown

_1586712053.unknown

_1586710789.unknown

_1586711222.unknown

_1586711534.unknown

_1586711879.unknown

_1586711376.unknown

_1586711383.unknown

_1586711370.unknown

_1586711214.unknown

_1586711215.unknown

_1586711213.unknown

_1586711195.unknown

_1586710440.unknown

_1586710686.unknown

_1586710746.unknown

_1586710685.unknown

_1586710193.unknown

_1586710255.unknown

_1586710123.unknown

_1586709326.unknown

_1586709738.unknown

_1586709882.unknown

_1586710058.unknown

_1586709759.unknown

_1586709402.unknown

_1586709659.unknown

_1586709361.unknown

_1586709058.unknown

_1586709129.unknown

_1586709174.unknown

_1586709219.unknown

_1586709233.unknown

_1586709141.unknown

_1586709074.unknown

_1586709116.unknown

_1586709069.unknown

_1586708736.unknown

_1586709010.unknown

_1586682900.unknown

_1586684281.unknown

_1586708432.unknown

_1586684248.unknown

_1491155264.unknown

_1261093222.unknown

